

**Аннотации к рабочим программам дополнительного образования  
МОУ «Чеканская аграрная средняя школа» на 2023-2024 учебный год**

<b>Название объединения</b>	<b>Аннотация</b>
Мир мультимедиа	<p><b>Актуальность программы:</b> в нашем информационно-компьютерном мире возникла необходимость укрепления связей ребёнка с природой, трудом и искусством.</p> <p><b>Новизна программы</b> в том, что она не только прививает навыки и умение работать с графическими программами, но и способствует формированию экологической культуры. Эта программа не даёт ребёнку «уйти в виртуальный мир», учит видеть красоту реального мира. <b>Отличительной особенностью</b> является и использование нестандартных материалов при изготовлении поделок в технике флористики. А компьютер помогает увидеть необычную форму листочка, травинки, обратить внимание на лепестки не приметного полевого цветка, красоту крыльев бабочки. Отличительной особенностью данной программы является явная предметность наших образовательных отношений – это искусство мысли, образа, цвета, чувство знания. Владение информационными технологиями становится базовым требованием к ученикам, оканчивающим школу в XXI веке. Владение компьютером и основами мультимедиа технологий входит в обязательный образовательный минимум, и сегодня является неотъемлемой частью современного обучения. Программа называется «Мир мультимедиа технологий», потому что это действительно мир огромных возможностей при использовании мультимедиа технологий создать настоящее художественное произведение. <b>Цель:</b> развитие творческих способностей учащихся, повышение компетентности учащихся в вопросах использования мультимедиа технологий и создания собственных мультимедиа проектов.</p>
Вся жизнь – театр!	<p><b>Актуальность программы:</b> в основе программы лежит идея использования потенциала театральной педагогики, позволяющей развивать личность ребёнка, оптимизировать процесс</p>

	<p>развития речи, голоса, чувства ритма, пластики движений.</p> <p><b>Новизна программы:</b> учебно-воспитательный процесс осуществляется через различные направления работы: воспитание основ зрительской культуры, развитие навыков исполнительской деятельности, накопление знаний о театре, которые переплетаются, дополняются друг в друге, взаимно отражаются, что способствует формированию нравственных качеств у воспитанников. Программа заключается в стремлении создать атмосферу искусства, сделать занятия радостными, увлекательными. Программа способствует формированию духовно-нравственной культуры и отвечает запросам различных социальных групп нашего общества, обеспечивает совершенствование процесса развития и воспитания детей. Полученные знания позволят воспитанникам преодолеть психологическую инертность, позволят развить их творческую активность, способность сравнивать, анализировать, планировать, ставить внутренние цели, стремиться к ним.</p> <p><b>Отличительные особенности:</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• комплексный характер;</li> <li>• взаимосвязь театральной деятельности с учебным процессом;</li> <li>• практическая направленность;</li> <li>• социальное партнерство с родителями.</li> </ul> <p><b>Цель программы:</b> гармоничное развитие личности ребенка средствами эстетического образования, развитие его художественно – творческих умений.</p>
<p>Проба пера</p>	<p>Для современного человека очень важно быть в курсе событий и процессов, происходящих в мире, стране, уметь проанализировать и оценить эти события и процессы, формировать собственную активную жизненную позицию. Умению компетентно и плодотворно обсуждать общественно значимые проблемы, аргументированно отстаивать свою точку зрения и грамотно ее высказывать необходимо учиться уже в школе. Благоприятным материалом для выполнения этих задач являются журналистские тексты. Программа кружка предлагает обратиться к такому важному в современной жизни пласту литературы, как публицистика. Цели</p>

	<p>и задачи данной программы направлены на развитие интеллектуальных способностей и творческого потенциала учащихся посредством приобщения к проектной и творческой деятельности, создания среды для получения дополнительных знаний в определенных областях науки и искусства, формирования активной социальной позиции и высокой культуры.</p> <p><b>Актуальность программы</b> заключается в том, что занятия направлены на расширение кругозора, возбуждение интереса ребенка к окружающей жизни, развитие личностных качеств. Программа не только способствует решению общих задач изучения русского языка, но и формирует навык работы с периодическими изданиями, ориентирует учащихся на выбор профессии, предусматривает знакомство с профессией журналиста. <b>Цель:</b> формирование навыков журналистского мастерства, коммуникативной компетентности. <b>Отличительными особенностями программы</b> является:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- занятия в объединении интегрируются с изучением таких предметов, как литература, русский язык, история, с проектной деятельностью (предметная область); выступление перед публикой (социально-педагогическая область); использование ИКТ (создание мультимедийных презентаций);</li> <li>- сотрудничество со школьной, сельской и районной библиотеками, сельским домом культуры, общение со сверстниками, родителями и местным социумом.</li> </ul>
Школа юного пешехода	<p><b>Актуальность программы:</b> сохранить жизнь и здоровье детей – значит сохранить будущее нации. Эта проблема стоит сегодня как никогда остро: с каждым годом растет число дорожно-транспортных происшествий. Сложные условия современного дорожного движения предъявляют ко всем его участникам очень высокие требования. Основу взаимодействия и «мирного сосуществования» всех участников движения создают Правила дорожного движения, которые необходимо четко знать, а самое главное — неуклонно выполнять. <b>Отличительной особенностью</b> данной программы является подготовка пешехода-</p>

	<p>профессионала, умеющего обеспечить свою безопасность и способного позаботиться о других.</p> <p>Данная программа направлена на формирование у детей и подростков культуры поведения на дорогах, гражданской ответственности и правового самосознания, отношения к своей жизни и к жизни окружающих как к ценности, а также к активной адаптации во всевозрастающем процессе автомобилизации страны. <b>Новизна</b> данной программы в том, что в центре учебно-воспитательного процесса находятся учащиеся, изучающие Правила дорожного движения, которые написаны сложным языком и адресованы взрослым участникам дорожного движения. Данная же программа позволяет систематически знакомить с обязанностями пешеходов и пассажиров доступно и понятно, обучая ребенка правилам безопасного и право послушного поведения на улицах, дорогах и в транспорте. <b>Цель программы:</b> создание условий для формирования у школьников устойчивых навыков безопасного поведения на улицах и дорогах, содействовать сохранению жизни и здоровья детей, приучению их к установленному порядку в сфере дорожного движения.</p>
<p>Спортивное ориентирование</p>	<p><b>Актуальность.</b> В результате общения с природой у ориентировщиков вырабатывается ряд ценных качеств: наблюдательность, выносливость, сила воли, умение ориентироваться в сложной обстановке. Навыки ориентирования необходимы людям многих профессий. Реализация данной программы способствует вовлечению детей в социально-досуговую деятельность, решает проблему занятости детей и подростков во внеурочное время. Программа призвана содействовать формированию у детей установки на здоровый образ жизни, выработке силы воли и развитию здоровья, способствует улучшению взаимоотношений между ними. <b>Отличительными особенностями</b> программы является: обучающиеся овладеют набором стандартных знаний, умений и навыков по ориентированию на местности,</p>

	<p>краеведению, санитарии и личной гигиене спортсмена, соблюдением элементарных правил безопасности жизнедеятельности и туризма, организацией туристского быта в полевых условиях и самообслуживания, основам здорового образа жизни. Примут участие в туристских походах. Создаются условия для активной социальной адаптации воспитанников в объединении (команде) и предполагается формирование коллектива. <b>Цель</b> программы - формирование культуры здорового и безопасного образа жизни, укрепление здоровья, а также на организацию свободного времени обучающихся.</p>
<p>Истоки</p>	<p><b>Актуальность программы:</b> важно знакомить детей с культурным наследием своего народа с раннего возраста, ведь именно в школьном возрасте происходит формирование тех ценностей, которые необходимы именно сегодня: патриотизм, духовность, национальное самосознание. В сельской местности учащиеся обделены возможностью соприкоснуться с миром искусства, знакомиться с классикой и первоисточниками истории и культуры своего народа, так как в сёлах нет музеев и выставочных залов, театров и архивов. Всё новое дети черпают из школьного обучения, книг, интернет-ресурсов. Средства краеведения богаты, так как включают в себя все виды знаний и деятельности человека. Это книги о природе, истории и культуре родного края, документы семей, альбомы, газеты, архивные и музейные документы и экспонаты. Это все объекты природы и социума, которые окружают ребенка, а, прежде всего – его семья, род, детский сад, школа, замечательные люди, общаясь с которыми можно чрезвычайно обогатить свою личность. <b>Цель программы:</b> приобщение учащихся к изучению истории, природы и культуры своего родного края через краеведческую деятельность. <b>Отличительными особенностями</b> программы является:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- изучение историко-природных, краеведческих, патриотических страниц жизни малой Родины (Чеканской местности), где сегодня живут и учатся воспитанники объединения с интеграцией</li> </ul>

	<p>предметов, как география, биология, история, научно-исследовательской, проектной деятельностью (предметная область), использованием здоровьесберегающих технологий (прогулки, походы, экскурсии – спортивно-туристическая область); музейное дело, выставочная деятельность, выступление перед публикой (социально-педагогическая область); использование ИКТ (создание мультимедийных презентаций);</p> <p>- сотрудничество с сельской и районной библиотекой, сельским домом культуры, общение с жителями старшего поколения, с родителями.</p>
--	--